

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Miércoles 11 de Octubre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.037

La Dirección General de Propaganda ha realizado la Medalla Conmemorativa del Alzamiento Nacional y de la Victoria que en recuerdo de estas dos fechas gloriosas debe quedar en todos los hogares españoles

Francia e Inglaterra depondrán las armas cuando tengan la plena seguridad y garantía

París y Londres siempre serán propicios a cualquier colaboración con otros pueblos

Dijo Daladier en la Cámara francesa

Paris. — Ayer, en la Cámara de Francia, pronunció un discurso el jefe del Gobierno, en el que dijo que Francia e Inglaterra combaten para acabar con la incertidumbre que tiene sumida a Europa en un ambiente de terror y de espanto.

Dijo cuenta Daladier en su alocución, ante los miembros de la Comisión del Parlamento, de las gestiones realizadas en su país y Gran Bretaña, de cómo estaban unidos ambos pueblos para todo y en todo.

Siguió luego explicando el alcance de los acuerdos llevados a efecto y las medidas tomadas para la defensa de la nación.

Hizo historia de los hechos últimamente ocurridos en Europa y expuso la anexión a Alemania de Austria, el caso de Checoslovaquia, de Polonia, etc., y añadió que el Reich no se contentará nunca y siempre insistirá en sus mayores deseos de expansión.

Refiriéndose luego a los proyectos de paz expuestos por Hitler en su discurso, dijo Francia e Inglaterra están, en todo momento, propicias a toda colaboración con los demás pueblos, pero siempre a base de que se den plenas seguridades y se tenga la garantía más absoluta en todo. Francia e Inglaterra luchan contra el dominio de la violencia, que Alemania ha querido imponer en Europa.

Daladier terminó diciendo que Francia combatirá y seguirá combatiendo hasta lograr esa seguridad que pretende imponer en el orden europeo.

medios de defensa y de combate cada día.

LAS NEGOCIACIONES EN CANADA

Ottawa. — Han dado comienzo las entrevistas entre los enviados especiales ingleses y los representantes del Gobierno del Canadá, para ponerse de acuerdo respecto al inmediato envío de materias a Inglaterra.

RECIBIDO POR EL REY

Londres. — El soberano recibió ayer, en visita privada, al embajador del Brasil en la capital de Gran Bretaña.

LA REUNION DE LOS PAISES DE OSLO

Bruselas. — Se espera que dentro de la próxima semana, se encontrarán los representantes de los países del grupo de Oslo, para tratar de cuestiones relacionadas con su neutralidad y de los problemas de su comercio con las naciones extranjeras.

DOS AVIONES ALEMANES EN DINAMARCA

Oslo. — Dos aviones alemanes, que seguramente se vieron en la necesidad de aterrizar en territorio danés, a causa de suscientos combates con la escuadra británica, han sido internados, con su tripulación.

LOS PAISES DANUBIANOS

Estambul. — La Prensa de esta capital expresa su satisfacción por los acuerdos adoptados en los países danubianos, diciendo que es sintoma del

futuro de paz y de colaboración de estos pueblos, que tienen que cumplir sus destinos.

UN EMPRESTITO

Washington. — El ministro de Tesoro ha anunciado la puesta en circulación de acciones de un empréstito, por una suma de consideración.

LAS NEGOCIACIONES ENTRE EL JAPON Y CHINA

Tokio. — El ministro de Asuntos exteriores ha anunciado que nada se ha dicho sobre las pretendidas negociaciones de paz entre Japón y China.

Farece como si alguien hubiera insinuado que esto sería una medida buena para Japón y que podría fácilmente llevarse a la práctica.

EL PARO EN AMERICA

Detroit. — Diecisiete mil obreros de esta región se encuentran en paro forzoso, a causa de haberse cerrado gran cantidad de talleres y fábricas.

EVACUACION DE HELSINKI

Helsinki. — El ministro de Interior de Finlandia comunicó, por radio, a todos los vecinos de la población civil de esta capital, que en el acto comenzarán a evacuar, porque aunque no es que se temen nada, gran medida que podrían adoptarse por precaución.

LAS PATRULLAS ALEMANAS

Paris. — El parte de guerra francés da cuenta de la actividad de las patrullas alemanas en la región comprendida entre el Mosela y el Sarre.

Dice el comunicado que los alemanes atacaron en grandes masas, y con bombas de mano manteniéndose a la defensiva los franceses.

NOTICIA DESMENTIDA

Berlin. — Se ha desmentido oficialmente, y de manera categórica, considerándose como fruto de una campaña tergiversada contra la paz y la verdad, la noticia circulada sobre una pretendida dimisión del Gobierno alemán, lanzada por el ministro de Información inglés.

DIJO EL MINISTRO SPACK

Bruselas. — El primer ministro belga, Spack, ha manifestado que se busca la oportunidad para llegar a establecer contacto con todos los países no afectados por la guerra, al objeto de acordar puntos de vista sobre el comercio mundial de las naciones neutrales.

NOTICIAS FINANCIERAS

Madrid. — En el Bolsín celebrado ayer, la Deuda amortizable al cuatro por ciento neto, iguala a la que surgirá de la conversión en curso, se cotizaron al 100'30 por ciento.

Dada a prima sobre la par.

se estima en los círculos financieros a última hora, que el reembolso de los amortizables llamados a conversión, no es conveniente para el tenedor, por la cuantía en que se hace efectivo, a la par estrictamente; es decir, por debajo de la cotización de Bolsa para la Deuda semejante.

Por otra parte, los tesoros recientemente emitidos, se hicieron en la Bolsa de Madrid a 110'65 por ciento; su rentabilidad efectiva es pues a tal cambio, inferior al tres por ciento.

De esta manera, los tesoros recientemente emitidos se constituyen en el más firme apoyo de los nuevos amortizables al cuatro por ciento.

El Bolsín celebrado en Bilbao ha superado los cambios de Madrid.

Toma posesión el director general de Prensa

Burgos. — En la mañana de ayer, el señor ministro de la Gobernación dió posesión de su cargo de director general de Prensa, a don Enrique Giménez Arnáu.

Asistieron al acto, que revisió esa gran sencillez que a nueva España es aplace para estos acontecimientos, el subsecretario del Interior, señor Lorenz; el de Prensa, señor Alfaro, y el consejero nacional, señor conde de Montarro.

ESPAÑA ANTE EL PILAR

Una vez más, este año, se postulará ante la Virgen del Pilar, para dar gracias y pedir protección.

Y este año sí que estará España bien representada ante la Virgencita del Pilar, a la hora de las grandes conmemoraciones: Caudillo, Gobierno de la Patria, Cuerpo Diplomático de España y de nuestras hermanas queridas de América, que tienen las mismas devociones que España y reconocen las mismas advocaciones que los españoles. Todos unidos, en la casa de la Madre del Pilar, Reina de los corazones, protectora, bienhechora de esta Patria nuestra que la Virgen Bendita llevó siempre de la mano por los caminos de las grandes empresas.

Por eso, este año, extraordinaria solemnidad va a revestir el homenaje de España a la Virgen del Pilar.

El Ebro llevará hasta el Mar Nuestro los mensajes de cariño y el eco callado y suave de las plegarias entonadas al amparo de la basílica cesarugustana, que es templo y es relicario, monumento sagrado de afectos y de devociones.

España mirará mañana hacia Zaragoza, porque en esta capital simpática y española, se concentrará el interés de la jornada. España estará pendiente de las palabras que el Caudillo dirigirá a nuestros hermanos de Ultramar, los que tienen nuestro mismo idioma y comenzaron a ver precisamente en un día de la Virgen del Pilar, cuando España andaba por el mundo en busca de almas para Cristo y de montañas donde clavar la Cruz redentora, para cumplir la tarea misionera y evangelizadora que Dios nos ha otorgado de manera especial, con prerrogativas especiales para nosotros sobre todos los demás. Y entonces, que España era imperio grande e inmensurable, cumplió su tarea con afanes insuperables y hoy quiere restaurar porque vuelve a reanjar aquellos caminos luminosos que nos llevaron a la gloria de unos siglos de esplendor inimitado.

España escuchará la voz del Caudillo y la escucharán también esos hermanos todos de las naciones Hispano-americanas, que la esperan como mensa e singular de afecto, de este afecto que es correspondencia de la sangre.

Fiesta de la Raza y del Pilar en el año 1939. Año de la Victoria del Imperio Español del siglo XX. Fiesta de penetración entre dos mundos. Rezo de los espíritus, unidad, restauración plena, Imperio Nuevo.

La Secretaría general del Movimiento instalada en Madrid

Madrid. — Ha quedado terminada la instalación de la Secretaría General del Movimiento en el Palacio de la Puerta del Sol, que antes ocupaba el Ministerio de la Gobernación. Todas las dependencias de la Secretaría General funcionan ya normalmente.

En la explanada que hay detrás de la capilla se levantará la monumental Cruz, que llevará en la cúspide una luz permanente.

LA CRUZ DE LOS CAIDOS DE MADRID

Madrid. — El alcalde de la ciudad ha visitado hoy el cementerio de la Almudena, donde se va a levantar la Cruz de los Caídos y dar sepultura a las víctimas de la furia marxista.

En la explanada que hay detrás de la capilla se levantará la monumental Cruz, que llevará en la cúspide una luz permanente.

EL ALTO COMISARIO VISITA TANGER

Tanger. — Esta mañana ha visitado la ciudad el Alto Comisario de España en Marruecos, general Asensio.

Le esperaban las autoridades y personalidades argelinas. Las casas aparecían profusamente engalanadas y el aspecto de las calles era de una ciudad en fiesta.

En la Legación hubo una solemne recepción y una comida íntima.

REVISTA DE PRENSA

Madrid. — El diario «Aribas», escribe sobre la significación de la fiesta de la Raza. Dice que más bien debía llamarse día de España, para celebrar la unidad española a través de tierras y mares. Bajo las nuevas banderas se celebrará la recuperación de la Patria, donde ya siempre regirá el esfuerzo y la fe del hombre bueno.

«Ya» describe la relevancia

El 12 de Octubre, fiesta de la Raza, se celebrará postulación en toda la provincia de Cáceres, con la Medalla del Alzamiento. Cáceres: Honra tu pecho coigando en él este símbolo de patriotismo y de adhesión a la España Nacional.

Actividad de las patrullas de reconocimiento alemanas COMUNICADOS DE GUERRA

ALEMAN

Berlin. — Comunicado de guerra del alto mando del cuartel general alemán: «En el Este se alcanzaron todos los objetivos propuestos en el avance, hacia la línea de demarcación germano-rusa.

Los movimientos de tropas en la región septentrional del Bug y en la Suvalki, han terminado en lo esencial.

Al Oeste se ha registrado débil actividad artillera.

FRANCES

Paris. — Comunicado de guerra correspondiente al día 10 (noche): «Los elementos de reconocimiento enemigos han mostrado actividad en el sector Mosela-Sarre.

En sido rechazado un golpe de mano enemigo con efectivos numerosos.

Berlin. — Comunicado del alto mando del Cuartel general alemán: «Nuestra aviación ha efectuado un ataque a la escuadra inglesa cerca de la costa Oeste de Noruega.

Nuestras escuadrillas hicieron

Triduo en honor de Santa Teresa de Jesús

Organizado por la Juventud Femenina de Acción Católica, se celebrará un Triduo en honor de Santa Teresa de Jesús, Patrona Nacional de Directivas, los días 12, 13 y 14 en la Parroquia de Santa María a las siete de la tarde.

Siendo invitadas a este acto, no solo las afiliadas, sino todas las jóvenes y demás personas que deseen asistir.

La Delegada de Piedad.

Los servicios del Ministerio de la Gobernación a Madrid

Burgos. — Todos los servicios dependientes de ministerio de la Gobernación, quedarán instalados definitivamente en Madrid, desde el día 14 del corriente mes.

Para quienes hayan de dirigirse a este departamento, habrá de tenerse en cuenta, por lo mismo, esta circunstancia.

EX-COMBATIENTES

7.000 plazas de policía Armada y de Tráfico destinadas exclusivamente para excombatientes y excombativos.

Presentación de Instancias y obtención de documentos.-Información verbal gratuita

Agencia "CÓNDOR" DELEGACION DE CACERES Plaza del Duque, n.º 1

La Ley de 1.º de Septiembre de 1939!!

Establece un régimen especial de Subsidios Familiares en la Agricultura.

Ha sido iniciada su aplicación el primero de octubre.

Durante este mes todos los trabajadores agrícolas y pecuarios han de solicitar de las Juntas Municipales creadas al efecto, su inscripción en el Censo correspondiente según instrucciones que publicaremos muy en breve.

Trabajadores estar preparados para acudir rápidamente a nuestro llamamiento al objeto de que nadie quede sin cumplir los requisitos que han de serle necesarios para poder luego percibir los beneficios de la Ley.

Por lo mismo, pueden considerarse como sin éxito posible los planes de paz lanzados por Hitler en su discurso del Reichstag.

Londres. — El corresponsal en esta capital del periódico italiano «Tribuna», afirma que de lo que puede deducirse en los medios internacionales, Gran Bretaña está decidida a seguir combatiendo.

Por lo mismo, pueden considerarse como sin éxito posible los planes de paz lanzados por Hitler en su discurso del Reichstag.

En el XV aniversario de la Coronación

Actos religiosos en el Santuario de la Santísima Virgen de la Montaña

Mañana, día 12 de octubre y con el fin de conmemorar el XV Aniversario de la Coronación de Nuestra Patrona la Santísima Virgen de la Montaña, se celebrarán en su Santuario los siguientes cultos organizados por la Cofradía:

A las ocho de la mañana, misa rezada.

A las once, fiesta solemne.

A las cuatro y media de la tarde, solemne Hora Santa Mariana con exposición, rosario, reserva y salve.

Se invita al pueblo de Cáceres para que contribuya con su presencia al esplendor de estos actos y ruegue a Dios por mediación de su Santa Madre, por la prosperidad de España, fines de la Cofradía, Intenciones de Su Santidad y por la paz mundial.

De una manera especial se requiere la presencia de los Cofrades, usando el distintivo.

Cáceres, octubre de 1939. Año de la Victoria.

Viva Franco!

DICE LA PRENSA

Milán. — El diario «Il Resto del Carlino», en un artículo de su corresponsal en el Vaticano, afirma que la Santa Sede tiene dedicadas todas sus actividades a la salvación de la paz en el mundo, pero como los intereses de la Iglesia Católica están por encima de todo, no aparece con la profusión de propaganda de otros pueblos que se creen enviados de la paz.

Milán. — «Il Popolo D'Italia» publica un artículo de fondo, refiriéndose a la guerra actual, dice: «Polonia no puede ser meta de una guerra. Esta hipótesis es necesario descartarla en absoluto. Ahora podría recurrirse a un sistema: reunir una conferencia con representantes de todos los pueblos principales del mundo y se obtendría en consecuencia que la mayoría casi absoluta de estos representantes sería favorable a la paz. Francia e Inglaterra podrán mantener una guerra con sus armas, pero no podrán nunca apoyarse en el argumento de haberla hecho por salvar a Europa».

Río de Janeiro. — La prensa brasileña, refiriéndose a la situación actual, dice que es problema difícil conseguir la paz en estos momentos.

Por la guerra no se lograría la paz nunca; sería necesario declarar la guerra a Rusia, o de lo contrario, la solución tendrá que ser a base de una conferencia entre diversos Estados.

Roma. — El periódico «Il Messaggero», dice en una editorial: «No tiene explicación, si se quiere seguir la guerra como afirman Francia e Inglaterra que hasta ahora no se hayan decidido los gobiernos de esos dos países a decirle nada a Rusia por su intervención en Polonia. Si así es, ¿por qué dicen que quieren hacer la guerra para salvar a Polonia? ¿Es que Rusia no ha entrado en tierras de Polonia y ha sembrado el terror en aquellas comarcas? Alemania sin embargo ha llevado a todos los sitios el orden y la paz.»

Londres. — El corresponsal en esta capital del periódico italiano «Tribuna», afirma que de lo que puede deducirse en los medios internacionales, Gran Bretaña está decidida a seguir combatiendo.

Por lo mismo, pueden considerarse como sin éxito posible los planes de paz lanzados por Hitler en su discurso del Reichstag.

Londres. — El corresponsal en esta capital del periódico italiano «Tribuna», afirma que de lo que puede deducirse en los medios internacionales, Gran Bretaña está decidida a seguir combatiendo.

Por lo mismo, pueden considerarse como sin éxito posible los planes de paz lanzados por Hitler en su discurso del Reichstag.

Londres. — El corresponsal en esta capital del periódico italiano «Tribuna», afirma que de lo que puede deducirse en los medios internacionales, Gran Bretaña está decidida a seguir combatiendo.

Por lo mismo, pueden considerarse como sin éxito posible los planes de paz lanzados por Hitler en su discurso del Reichstag.

Londres. — El corresponsal en esta capital del periódico italiano «Tribuna», afirma que de lo que puede deducirse en los medios internacionales, Gran Bretaña está decidida a seguir combatiendo.

Por lo mismo, pueden considerarse como sin éxito posible los planes de paz lanzados por Hitler en su discurso del Reichstag.

Londres. — El corresponsal en esta capital del periódico italiano «Tribuna», afirma que de lo que puede deducirse en los medios internacionales, Gran Bretaña está decidida a seguir combatiendo.

Por lo mismo, pueden considerarse como sin éxito posible los planes de paz lanzados por Hitler en su discurso del Reichstag.

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente

Relación de sanciones impuestas por el excelentísimo señor Director General de Beneficencia y Obras Sociales en expedientes tramitados en esta Comisión Provincial por infracción a las Viejentes Leyes de Subsidio.

Manuel Pardo Alonso, 50 pesetas; Juan Torino Pedrero, 250 idem, ambos de Membrio.

Eugenio Fernández Maya, 250 pesetas, de Herrera de Alcantara.

Juan Durán Mogedano, 200 pesetas; Gregorio Morgado Mogedano, 50 idem, ambos de Carabajo.

Hilario Castro Coronado, 200 pesetas; Cayetano Menas Chacón, 200 idem; Manuel Valverde Higuero, 350 idem; Pedro González Silva, 25 idem; Juan Carrillo Morgado, 50 idem; Juan Páris Barrada, 150 idem; Triunfo de la Cruz, 250 idem, todos de Valencia de Alcantara.

Engracia Jiménez, 50 pesetas, de Serreñón.

Pascual Gallego, 100 pesetas, de El Gordo.

Cáceres 7 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de la Comisión Provincial Hilario Muñoz.

Delegación de Hacienda de la provincia de Cáceres. Negociado de Clases Pasivas. CIRCULAR

Por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, con fecha 2 de los corrientes, se ha dispuesto lo que sigue, con el fin de ir normalizando el abono de atrasos a los perceptores de Clases Pasivas:

1.º Todo reconocimiento de derechos pasivos, que se hagan a partir de la fecha de la presente Circular y cuyos titulares tengan que percibir haberes o pensiones con anterioridad a 1.º de enero de 1939, les serán éstos abonados a partir de dicha fecha y año.

2.º A los titulares a quienes a partir de la fecha indicada en el número anterior, se les haya reconocido el derecho al disfrute de haber pasivo y tengan de vencidas y no percibidas las mensualidades comprendidas desde la repetida fecha de 1.º de enero, hasta la que se les haya satisfecho al ser alta en nómina, las podrán hacer efectivas; para lo cual lo solicitarán del señor Tesorero de esta Dirección General, los que perciban por Madrid y de las respectivas Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda, los que tengan domiciliado el pago en las mismas.

3.º Los derechos pasivos concedidos durante la dominación marxista, que hayan sido o sean objeto de revisión y de nuevo reconocimiento, serán abonados a partir de 1.º de enero de 1939, pudiendo, por lo tanto, los beneficiarios que hasta ahora los tengan reconocidos solicitar los haberes que no hayan hecho efectivos desde la fecha antes mencionada y en la misma forma que los comprendidos en el número segundo, acompañando a la instancia, aquellos que en la actualidad los perciban por provincia distinta a la en que lo hicieron anteriormente una certificación de la Delegación de Hacienda respectiva, en la que conste la fecha hasta la que les fueron abonados.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, los que de conformidad a las prevenciones expuestas, podrán solicitar de la Delegación de Hacienda de esta provincia el abono de los haberes atrasados, referidos solo y exclusivamente a la fecha de 1.º de enero del año en curso, abstiniéndose de formular petición alguna, los que no se encuentren en el citado caso.

Cáceres, 9 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado de Hacienda.

La posición de Italia respecto a los acontecimientos europeos

Roma.—El cataclismo europeo ha impresionado vivamente a la opinión pública italiana. El comienzo de las hostilidades entre Alemania y Polonia y la declaración de guerra anglo-francesa han sembrado la inquietud. Las gentes discuten abiertamente las circunstancias en que se ha producido la catástrofe. Con su conocido sentido crítico, el italiano medio comprende claramente las posiciones e intranquilidades adoptadas de una parte por Alemania y de otra por las potencias democráticas. En el comunicado del Consejo de ministros sobre la actitud de Italia, la opinión pública ha dado la importancia que merece a la frase anunciando que el Gobierno fascista no tomará ninguna iniciativa de operaciones militares y ha retenido así mismo que en su mensaje al Duce el Führer expresa su opinión de que en las circunstancias actuales Alemania no tendrá necesidad de la ayuda militar de Italia.

A través de todas estas noticias y declaraciones los italianos han percibido intuitivamente el anuncio de una neutralidad duradera y de buena ley. El comunicado del Consejo de ministros no habla de reivindicaciones con respecto a las potencias democráticas y no hace alusión a la alianza militar italo-alemana. El pueblo italiano no ignora todos los esfuerzos realizados por Mussolini para preservar la paz, ha visto que desgraciadamente no han dado resultado positivo y reconoce en la voluntad del Gobierno fascista de abstenerse de toda hostilidad la consecuencia natural de la actitud inicial de Mussolini. En los círculos diplomáticos exteriores, en cambio, la situación es considerada en el sentido de que la actitud del Gobierno italiano sólo comporta una simple neutralidad de táctica condicionada por las circunstancias.

En estos medios se cree que es posible que Italia y Alemania actúen más tarde un momento favorable para la simultánea presentación de sus reivindicaciones. En ese caso la guerra actual no sería sino el prólogo de otra guerra más extensa. Bajo diversos aspectos la posición de Italia es todavía un enigma. El telegrama ha comunicado ya la designación del Príncipe de Piemonte y del mariscal Graziani para el mando de los dos grupos de ejército que integran el conjunto de las fuerzas italianas. Toda la prensa elogió al Príncipe como heredero de las virtudes guerreras de los Saboyas y al mariscal Graziani por sus experiencias en las guerras coloniales.

Estos dos jefes parecen haber sido elegidos no sólo en razón de sus méritos militares, sino también por la popularidad de que gozan. El pueblo italiano ama a su Príncipe y estima al Mariscal Graziani. Pero ¿quién será el jefe supremo? Se recuerda, en efecto, que una ley promulgada en marzo de 1931 instituyó el grado de primer mariscal del imperio confiriendo este grado al mismo tiempo al rey emperador y a Mussolini. El 31 del mismo mes, hablando ante el Senado, el Duce declaraba que el problema del mando único estaba resuelto en Italia. Los recibos políticos y estratégicos —dijo Mussolini— son fijados por una guerra por el jefe del Gobierno. Su aplicación está confiada al jefe del Estado Mayor Central. La historia demuestra que los contrastes entre la política y la estrategia son fatales en tiempo de guerra.

En la Italia fascista este peligro ha cesado de existir. Hay que hacer notar, dice la Agencia «Europa», que el Duce es el jefe de las fuerzas militares desde hace años. Ministro de la Guerra, de la Marina y de la Aviación se ha interesado siempre muy vivamente en los problemas que afectan a la defensa nacional. Es él, definitivamente, quien ha elaborado todos los planes en materia militar.

Algunas publicaciones han revelado que una parte de la guerra de Abisinia ha sido dirigida por el Duce desde Roma. Sin duda, en su caso, el título de primer mariscal del Imperio no es solamente decorativo. Si Italia entra en la guerra, el Duce dirigirá las operaciones rodeado de los altos jefes. Mientras la guerra se extiende en Europa, Roma recobra poco a poco su aspecto normal. Se ha dado el orden de cesar en los ensayos de defensa aérea.

Ningún artículo de primera necesidad ha sido racionado. Cauté el aire, en los mercados hay de todo, como habitualmente. Por lo que hace al porvenir, la opinión pública es optimista. Se discute públicamente la situación, se definen contrastes de opinión, pero todos están de acuerdo en una cosa: en la confianza en Mussolini, que sabrá conducir los negocios públicos de la manera más ventajosa para Italia.

Periódicos y emisoras relatan con perfecta objetividad la evolución de los acontecimientos. Se publican los comunicados alemanes y los polacos. Toda forma polémica que afecta a los asuntos exteriores ha sido prohibida. La situación europea es considerada desde un punto exclusivamente realista. Se piensa en el porvenir más que en el momento. El comunicado del Consejo de ministros ha fijado una orientación que sin duda goza de los favores del pueblo italiano.

Tres minutos de Religión. El secreto para ser feliz

Florentino Ogara S. J.

El secreto para ser feliz, dice Orsini en su famoso brindis, es el secreto que yo por experiencia y lo enseñé a mis amigos. Que el cielo esté nuboso, que haga calor o frío, que yo me duerma y bebo y río del pobreto sano que está pensando en venir lejano.

Pero una vez oscuro y lejano le responde lúgubremente: alegría del presente se distrae en el humo.

Pero si el fatuo Orsini no sabe cual era el secreto para ser feliz, yo lo sé y yo lo sé también por experiencia y se lo voy a decir a mis amigos más claro que el día de mediodía.

El secreto para ser feliz es honrado y tener buena conciencia.

Vivo sin remordimiento del pasado, no pasa por la puerta mi conciencia es fastuoso el rador e inexorable que pasa, pecador mundano, por la puerta saludo todas las mañanas todas las noches y todos los días con el horrible «Alerta» ¡qué has pecado! ¡tú eres malo! cuando viene con otras palabras más alegres, descanso, no te estás en gracia de Dios.

Vivo sin el vértigo de la pasión atormentadora que no os da descanso a los que vivís en ella. ¡Quién es capaz de decir enumerar las desazones que tenéis que arrastraros y adular y humillaros! ¡Cuántos afanes! ¡Cuántos gastos! ¡Cuántos desfrustrados! ¡Cuántos desahucios! ¡Cuántos irrisorios! ¡Cuántos ridículos y bajezas!

Cuando conseguís lo que queréis ¡cuántos temores y sorpresas si es bueno! ¡Cuántas vidas y celos y lo es propia toda pasión satisfecha (qué hatío y desengaño al que en lo tanto empeño anhelabais, no te la felicidad.

Y a lo largo. ¡Cuántos desahucios muchas veces, cuántos desprecios, vergüenzas, entregas de salud, ruinas de haciendas, castigos, fatigas, rufas, desazones y desequilibrios de mil cosas!

El secreto para ser feliz lo por experiencia, es tener la conciencia tranquila.

NECESITO

2 o 3 habitaciones con derecho a cocina, ofertas en esta Administración.

Elaborado por: Juan Martín Cano.—Almendralejo, Pidalón en los buenos Ultraarinos. (Publicidad «SER»—Mérida.)

SE OFRECE

ama de cría joven. Razón: Calle Generalísimo Franco, núm. 30, 2.º

Futbol

El jueves, día 12 de octubre, fiesta de la Raza, se celebrará un gran encuentro de fútbol en Cabezarrobía a las cuatro de la tarde, entre los notables equipos Racing Club Cáceres y F. C. Fechas Rojas.

Ambos equipos se disputarán la revancha del anterior partido que como se sabe emparearon a dos tantos.

¡Todos al fútbol a presenciar el gran encuentro, que por la rivalidad de ambos equipos promete ser de interés!

La alineación del F. C. Fechas Rojas será como sigue:

Antoñito; Vizcaino y Castañeda; Gesualdo, Graucha y Antojino; Rebollo, Ramos, Frutos, Rey y Rodrigo.

Coloniales, Maderas, Yesos y Cementos

Candela y Compañía S. L.

Cáceres

EUGENIO LUENGO ARROYO MÉDICO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS

San Antón, 15. - Teléfono 1905. - Cáceres

De la Alcaldía

Orden del día de los asuntos a tratar por la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital, en la sesión que ha de celebrarse el día 11 de corriente a las doce horas.

- 1.º Cuartas de obras de la semana.
- 2.º Idem de la Comisión Administradora de la décima de las contribuciones.
- 3.º Asuntos oficiales.
- 4.º Dicámenes de las Contribuciones Informativas.
- 5.º Solicitudes de vecindad.
- 6.º Expedientes de quitas.
- 7.º Constitución de fianza por el recaudador auxiliar interino Alejandro Bermejo.
- 8.º Padrón del impuesto sobre anuncios, muestras, escaparates, etc.
- 9.º Reparto hecho por la Comisión especial, de las existencias del Pósito.

Ruegos y preguntas que formulen los señores vocales.

Cáceres a 10 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, N. MADERAL.

Ecos de Sociedad

LLEGARON: Marchó al campo, doña Dolores Gómez, viuda de Tornios, con sus hijos.

SALIERON: Llegó de Adea Moret, don Antonio Alvarez Melero, con su esposa e hijos.

UNA BODA: El pasado domingo contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Mateo, la señorita Demetria Polo Corrales, con el joven funcionario del Banco Español de Crédito, don Antonio Parejo Gómez.

Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señorita (de Guareña) Pepita Parejo García y su hermano Manolo, primos hermanos del novio.

Después de la ceremonia religiosa, los nuevos esposos, con todos los invitados, se trasladaron al Hotel Alvarez, donde se les sirvió una suculenta comida.

Enhorabuena a los cónyuges y familiares, deseando a los primeros un sin fin de venturas en su nuevo estado.

PETICION DE MANO: Por doña Josefa Ortega, de Cádiz, y para su hijo don José Quintana, ha sido pedida a los señores de Ramiro (don Jerónimo) la mano de su hija la señorita Santa Ramiro.

La boda ha sido fijada para fecha breve.

Enhorabuena.

Se ruega

al que sepa el paradero de una yegua colorada, con lucero en la frente, patizada de las dos patas y una mano, comunicarse a Antonio Carrasco, en Montánchez.

Cupón benéfico

El cupón premiado para la obra benéfica de ciegos, correspondió, en el sorteo del día 10 de octubre ha sido el número 95

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Compañía Española de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio: MADRID, Alcalá núm. 43. Palacio de su propiedad

Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10 Tel. 1364 Apartado, 73

"PALACE"

CONFITERIA Y PASTELERIA

Viuda de José Rubio

Generalísimo Franco, 22.—Cáceres

LUIS INFANTE

Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Plaza del General Mola, 39, 3.º Tel. 1665.—CACERES

Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas han sido asistidas en este centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Severina Barcia, de 22 años, con domicilio en Carretera de Medicina (sin núm.), que padecía una herida contusa en la región frontal izquierda.

Manuel Tato, de 7 años, con domicilio en Nueva, núm. 9, que padecía una herida contusa en la región frontal media.

M. Rodríguez Ramírez

Carretera de Salamanca

TELEFONO, 1908 CACERES

CLASES: Solfeo y Violín

Razón: Hotel Europa

es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL JOVEN

Don Alejo Leal Osuna

Maestro Nacional y Alférez del 1.º Batallón del Regimiento Argel n.º 27

Murió luchando por Dios y por España, el 12 de Octubre de 1937

R. I. P.

Las misas que mañana 12, se celebren en las Hermitas de los Pobres, a las seis; Hospital Militar, a las seis y media; Santa Clara, Trinitarias y Siervas de María, en esta última con Exposición y Rosario, a las siete; en Santa María y Santo Domingo, a las siete y media; en San Mateo, San Pablo y Cementerio, a las ocho y San Juan a las nueve, serán aplicadas por su eterno descanso.

Balneario la PARRILLA

Se vende

en Vías de la Mata, una de recreo, con buena casa en construcción, de nueve fanegas de cabida.

Para tratar, en Colón, 21, segundo piso. Cáceres.

Cáceres-Plasencia

Servicio diario en magníficos ómnibus.

SALIDA:

DE PLASENCIA: 9 MAÑANA

DE CACERES: 4 TARD

Automóvil

Chevrolet 6 cilindros, modelo 1929, cerrado 4 puertas, se vende. Razón: Donoso Cortés, número 7. Cáceres.

La Arabia

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolate

LUCAS BOTICARIO

CANAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plata y el 42 por 100 de cacao

Publicaciones

«Amor, amistad y sacrificio» por Pedro Alcicete. Volumen XI de la Biblioteca Rocio. Edición Betis, Bot. 4 bis, Barcelona

Una muchacha ingenua que a través de toda su humildad y sufrimiento logra inspirar una gran pasión a un hombre digno de los conceptos, hace confidenciosas sus emociones a una amiga enamorada de su pretendiente. Luchan enconadamente en el corazón de ésta los celos y los deberes que su amistad le imponen triunfando al fin éstos y renunciando a su ilusión para la felicidad de que subsista su sincera amistad.

La novela tiene momentos de intensa emoción y demuestra profundo conocimiento de la psicología femenina que tiene el autor de esta obra.

La galanura de lenguaje y la vivacidad del diálogo dan al libro una amenidad que no decrece en ningún momento.

FAJAS

DE TODAS CLASES

CONFECCIONES

F. CORTES

Sandes, 21. Pral. CACERES

CERA LITURGICA EN LA

Funeraria de San Juan de A. Blanco

Teléfono, uno cuatro dos

7.000 plazas de Policía Armada y de Tráfico, para ex-combatientes y ex-catutos

PREPARACION EN

ACADEMIA "VAEM"

Clases de Ingreso y cultura general

Para informes y detalles en Colón 21, pral.—CACERES

Epoca de conversiones

Nos encontramos en una época de intensa actividad financiera oficial. La operación primera del Tesoro, tan felizmente realizada...

La poesía de la Nueva España

Por EMILIO CARRERE

En re el Madrid de antaño y el Madrid que ha resucitado se abre la onduva de un abismo...

7.000 PLAZAS

de Policía Armada y de Tráfico para combatientes y ex-cuatiivos. Programa, «contestaciones»...

Estadística del catolicismo polaco

La jerarquía religiosa de Polonia. Cinco arzobispados y quince obispados

Tiene gran interés en estos momentos lanzar una mirada al desarrollo e incremento del catolicismo del pueblo polaco.

Lublin, villa universitaria católica

Desde el comienzo de la guerra, el gobierno polaco había hecho sus preparativos para dejar Varsovia.

POLACOS Y JUDIOS

Lublin se componía realmente de dos ciudades, la polaca y la judía, el Ghetto.

LUBLIN, SEDE EPISCOPAL

Fue hacia el año 1805 cuando Lublin vino a ser sede episcopal. La Diócesis cuenta actualmente con un millón cincuenta y ocho mil ochocientos cuarenta y nueve católicos repartidos entre veinte decanatos.

LUBLIN, CENTRO DE INTELLECTUALIDAD

Lublin es un centro de intelectualidad desde que la ciudad alberga la única Universidad Católica polaca.

(FARO)

PRODUCTO WOOL Para marcar ganadería lanar. Venta exclusiva para la provincia de Cáceres.

Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres. Almacenes de Hierros, Vigetas para construcciones, Ferretería y Coloniales.

C. N. S. El préstamo de simiente. ¿Hay diferencia?

HIJOS DE Clemente Sánchez BANQUEROS. Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12.

ANUNCIO. Vendo estufa salamandra, burrito americano y máquina escribir. Moreras, 6.

Gonzalo Mingo. Reanuda la consulta de MATRIZ Y PARTOS. consulta de 10 a 12 y de 5 a 7. Moret, 4.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños. Marcos Mariño. Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcción.

Marcos Mariño. Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcción. Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Tel. 1952.-CACERES

Perfumería, Mercería, Botones, Adornos, Confecciones. Almacenes MENDIETA. Generalísimo Franco, 1.-Tel. 1690

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña. ANGEL CASARES CONCEPELON, 2 (Valca de la Isla). SERVICIO ESMERADO, PRECIOS LOS MAS MODICOS. TELEFONO, 1753

SE VENDEN. ciento setenta y cinco ovejas de vientre. Para tratar, Tomás Esteban. Logroñán.

CAFE VIENA. Carlos Municio. Generalísimo Franco, 16. Tel. 1474. CACERES

Montanera. Se arrienda la de la dehesa «Azuquén del Llano», término de Trujillo.

El comercio de Italia con su Imperio africano. Roma. — Los cambios comerciales entre Italia y sus tierras de ultramar se han equilibrado notablemente durante los primeros siete meses del corriente año.

ZENÓN ENRIQUEZ. MEDICO DENTISTA. Ha trasladado su consulta a la Plaza del General Mola, número 9, primero. Teléfono 172/2

DENTISTA. Benita Gómez Miguel. Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

Vendo Radio. Aparato «Phills» corriente continua, 500 pesetas. Casino Acehuche.

Un excepcional transporte por vía marítima y fluvial. Génova.—Un transporte excepcional, que ha sido seguido con el más vivo interés por las posibilidades y eventuales transformaciones de la navegación interna italiana.

A. Silva Alcántara. MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON. Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1271.—Cáceres

Casa de Campo. Arriendo en Carretera de la Virgen de la Montaña. Razón: Gallegos, 29.

HIPOFOSFITOS SALUD. Esta Jarabe deben tomarlo también los niños para llegar fuertes a la adolescencia. LAXANTE SALUD. Suavísimo contra el estreñimiento. Pídense en farmacias.

Destinos. Para ex combatientes, heridos y licenciados viudas, mutilados. Estancos, Loterías, Gasolineras, Ayuntamientos, Diputaciones y Juzgados, Policía, Correos, Guardia civil, Carabineros.

CAPACHOS. Recios esparto superior se sirven rápidamente. Herminio Maestre Ibáñez. Almacén de Capachos. ALMEDRALEJO (Badajoz)

Eulogio Criado Romero. Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil). Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 1663. CACERES.



¡Franco!

¡Franco!

¡Franco!

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura, 2

Teléfono, 1410

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

¡Arriba España!

Pulso de España

Los enemigos de lo suyo

Es muy corriente en nuestro país, tener tendencias a odiar cada uno lo suyo por darse a la afición de lo extraño.

No es raro encontrarse a veces con individuos que van hechos unos solemnes adefesios en el vestir. Y como esto sorprenda, se les pregunta: ¿Dónde te visten, estimado X? Y muy tranquilo, como quien está seguro de haber hecho una heroicidad, nos contesta: me visto en una gran sastrería de tal sitio, donde quiera que sea, con tal de indicar una procedencia muy lejana de su residencia. Los míos se vestían allí y yo he seguido la costumbre. Me cuesta un poco más caro, me gasté el dinero del viaje, pero me visto allí. No quiero cuentas con estos sastres de aquí...

Dejamos a este amigo de las creaciones extrañas que en él yo parece haber tenido mucho éxito; pero en fin, le dejamos satisfecho con su creencia de estar bien.

En el tren nos hemos encontrado, camino de nuestra ciudad, procedentes de Madrid, con otro amigo de lo extraño, de lo de fuera, queremos decir. No sé cuántas cosas decía que había comprado en la capital de España. Fue enumerando y al parecer todo le había costado más caro, todo aquello lo hubiera encontrado aquí y a precio más modesto, dentro de la misma ciudad. Pero el caso es comprar fuera, fuera. La industria de Cáceres, por ejemplo. ¡Ah, no! Fuera, fuera.

Y esto ocurre en todos los órdenes de cosas. Ocurrer productos que se elaboran aquí —digamos por ejemplo azulejos y cosas mil que podrían enumerarse. Y donde esto resalta bien a las claras en una manía singular, es en la cuestión de «papeles». ¡Ah, la prensa de fuera!

Sorprendemos a un individuo leyendo un diario de no sabemos dónde —parece de Madrid.—Es día 9; el periódico tiene fecha del seis lo menos. Y es 4 embebido en su lectura. Le llamamos la atención del retraso y dice: Si, es cierto, pero es de Madrid.

La razón convence. Porque a renglón seguido nos afirma que encuentra en el periódico muy recientes. No nos extraña y le dejamos, pero pensamos como en esto y en lo que hemos dicho, sin descender a pormenores de otra naturaleza, ocurre en todo.

Nos preguntamos: ¿Es que lo nuestro no vale? Bien, puede ser. Pero esas deficiencias que pueda notarse en el nuestro, en lo que nace aquí entre nosotros, no pueden estar justificadas en la falta de apoyo por parte de quienes debían estar siempre pendientes de favorecer lo que es cosa nuestra, lo que nos pertenece por ser nuestro, lo que si se encontrara protección, en vez de esa aversión que pudiéramos calificar de estúpida y pedante, podría acaso llegar a igualar en cualidad a lo que es mejor ahora porque encuentra protección propia y extraña?

El éxito de todas las cosas ha consistido siempre en esto: en la protección y sobre todo en ciertos aspectos. ¿Qué puede conseguir una empresa o individuo, si desde el comienzo se encuentra en sus afanes un desafecto decidido por parte de quienes tienen el deber de protegerlos. Inútiles resultarían todos sus esfuerzos.

Y tengase en cuenta que esto no es el problema de cual es primero, el huevo o la gallina. Cuando no existió nunca el apoyo por parte de quienes son parte interesada en una empresa, malamente puede reclamarse de esa obra que consiga perfección.

Creemos que está suficientemente aclarado todo. «Qui possit capere, capiat». Todo se observa y todo se sabe.

Todas las iniciativas en favor de nuestra provincia recibirán impulso y aliento de

EXTREMADURA
Favoreced
EXTREMADURA
y favorecéis la provincia

Se resolvieron asuntos de trámite

Ayer se reunió el pleno del excelentísimo Ayuntamiento

A las siete y cincuenta minutos de la tarde de ayer se reunió, bajo la presidencia del alcalde, señor Maderal, el pleno del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad.

Asistieron los vocales señores Durán y García Pelayo, Grech Avellán, Mariño Baz, Vega Bermejo, Villarreal, Milán y Muriel Albarrán.

El alcalde estaba asesorado por el señor interventor de fondos y asistido del secretario de la Corporación, señor Quirós.

Dió comienzo la sesión con la lectura del acta del pleno anterior, celebrado el día 14 de julio pasado, acta que fué aprobada por los asistentes a la sesión.

Seguidamente se dió lectura a una disociación del «Boletín Oficial del Estado», sobre provisión de vacantes por los ex-combatientes, ex-cuadros, etc. El alcalde, señor Maderal, informó que la presidencia y la Permanente habían venido haciendo con los expedientes presentados, enviando a la Comisión de Régimen Interior, en espera de que se normalicen más las cosas en este sentido y haya más margen de juicio, y hayan sido licenciados otros individuos que pudieran alegar derechos suficientes para cubrir plazas.

También se dió cuenta del expediente de cesión del edificio del Cuartel Viejo, a la Jefatura del Movimiento para atenciones de Juveniles, leyéndose el oficio del Jefe Provincial, pidiendo a la Corporación se efectuara la venta formal, de acuerdo con las disponibilidades económicas de la Organización.

Se leyó asimismo un oficio de la Fiscalía Provincial de la Vivienda sobre la construcción de alcantarillado en ciertos sitios donde se han construido casas. La Comisión encargada ha informado respecto a este asunto y de ello se da cuenta correspondiente.

Se dió cuenta también de la constitución de la Comisión de

Solares, leyéndose el acta de constitución.

También se dió cuenta de los acuerdos tomados por la Permanente sobre la invitación del Ayuntamiento de Huelva para la espada del Caudillo, y de lo que ya se ha dado cuenta en la relación de las sesiones ordinarias.

También se hizo presente el donativo enviado a Peñaranda de Bracamonte.

Se informó sobre la concesión de ampliación de panteón de las Hermanas de los Pobres de San Francisco, por haberlo así solicitado la Madre Superiora de dicho Colegio.

Se dió cuenta asimismo de dos resoluciones del Tribunal Contencioso Administrativo, sobre asuntos de don Ramón Sánchez Cayetano y don Santiago Porra.

También se informó al Pleno, sobre la ampliación de los locales de las Casas Consistoriales, habiéndose hecho ya la subasta correspondiente ante el notario señor Ortega.

Informes de movimiento de personal y terminó en esta forma el orden del día.

El alcalde hizo presente al Pleno de la Corporación Municipal, que se alegraba que hubiera coincidido tan pronto esta sesión con la celebración de la fiesta del domingo pasado en honor del Regimiento, pues tenía que transmitir a todos, en representación genuina del vecindario, el agradecimiento profundo de nuestro Regimiento, hecho patente desde el coronel, señor Alvarez Diez, hasta el último soldado. Todos me han rogado que transmita este agradecimiento sincero, que corresponde a un tributo espontáneo, sincero y verdaderamente apoteósico.

El alcalde preguntó a los señores vocales si querían hacer uso de la palabra y no haciéndolo nadie, se levantó la sesión, con los gritos de España Una, España Vande, y España Libre. ¡Arriba España!, que fueron contestados por todos los asistentes en pie y con el brazo en alto.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Secretaría Local

CARNET DE ADHERIDO

Por orden alfabético de apellidos se procederá desde hoy a la expedición de carnet de adheridos. Los interesados comprendidos en las letras A. B. C. H. D. y E., pueden presentarse a recogerlos en estas oficinas antes del día 25 del actual, provistos de su cédula personal y libreta de cotización. Pasado dicho plazo no se entregará carnet alguno a los rezagados hasta nuevo aviso y en su segunda vuelta.

¡Arriba España!

El Secretario Local de la capital, E. MANZANO

El mayor teatro del mundo se construirá en Roma

La sala podrá acoger a diez mil espectadores

Roma.—Por disposición del gobernador de Roma y en cumplimiento del nuevo plan de ordenación urbana, va a ser derribado inmediatamente un grupo de viejas casas e insalubres viviendas situadas a lo largo del Tíber, en Tor de Nona y Via del Coronari.

Según dice la Agencia Central-europa, existe ya un proyecto de un grupo de arquitectos para construir sobre el amplio solar un teatro para el pueblo, situado sobre Lungotevere Tor di Nona. La amplitud de la sala superará las dimensiones de todos los teatros existentes en el mundo y tendrá un aforo de 10.000 plazas. En el trazo final de Lungotevere, sobre la orilla izquierda del Tíber, existió durante siglos el famoso teatro de ópera de la Roma papal y de la Roma italiana de los primeros años, fueron interpretadas por primera vez óperas de insignes maestros del 1800 entre ellos, de Verdi.

El teatro fué después cerrado a consecuencia de las inundaciones del Tíber y demolido hacia el 1890 para construir la actual Lungotevere.

La idea de construir un teatro en los mismos lugares donde se alzó el Apolo está ligada a una tradición recordada desde siempre con cariño por los viejos romanos.

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza del General Mola, 3. Cáceres.—Tel. 1619.

Nadie someterá de nuevo a nuestro país

Si no se aceptan nuestras propuestas de paz, Alemania llevará a cabo su empresa de cualquier manera que sea hasta la victoria

Dijo ayer Hitler al pueblo alemán

Berlin.— Con motivo de la inauguración de la campaña de «Auxilio de Invierno», para la temporada 1939-40, se celebraron actos solemnes a los que asistieron Hitler y miembros del Gobierno con el ministro de Propaganda, doctor Goebbels.

Este pronunció un discurso exponiendo al pueblo alemán la labor desarrollada en la temporada pasada y diciendo que esperaba que, en este nuevo empuje de la guerra, cumpliera de la misma manera que ha venido haciéndolo.

Desde ahora se llamará esta campaña «Auxilio de Invierno de la Guerra».

A continuación habló el Fuehrer, pronunciando un discurso que fué radiado.

Comenzó destacando la importancia de la Institución de «Auxilio de Invierno» y entró en seguida de lleno en la cuestión latente actual.

Dijo que, lo que se está proponiendo de manera manifiesta, es que Alemania no tiene en virtud de todos los campos, con la opinión de quienes aseguran lo contrario. Alemania es invencible comercial, económica, política y militarmente.

Se presentó un futuro oscuro; pero Alemania tiene segura la victoria. Alemania no tiene ambiciones de guerra, contra las potencias occidentales quiere la paz; pero si sus propuestas se rechazan, entonces, irá a la guerra, segura de obtener el triunfo, porque lo que puede asegurarse es que no se impondrá más a Alemania ninguna otra condición que las pasadas. No claudica ni se detendrá a arrebatar el triunfo con pactos engañosos.

Alemania acepta la lucha si se le ofrece, no aca. Y, si vamos a la lucha, conseguiremos nuestros fines, de la manera que sea, hasta conseguir la victoria rotunda y definitiva.

Nadie dominará de nuevo a nuestro país. Nosotros mantendremos nuestra doctrina y nuestros puntos de vista. Si es necesario luchar, lucharemos.

LA ACTIVIDAD AEREA ALEMANA

Berlin.— Oficialmente se ha comunicado que, el día 9 del corriente, la aviación alemana hizo de barcos mercantes para poder ejercer el comercio con el exterior, pues para que esto fuera posible, sin recurrir a tal extremo, necesitaba Bélgica cerrar una incursión sobre las aguas del Mar del Norte, alcanzando en sus ataques a la escuadra inglesa a la que, por lo menos, se hicieron seis blancos ciertos.

Los aviones alemanes regresaron a sus bases sin novedad, a excepción de dos que se vieron

Las fiestas de San Francisco de Asís, declarado patrón de Italia

Asís.—El pasado día 4 de octubre ha sido solemnizada la fiesta de San Francisco, declarado ese año Patrón de Italia, con un esplendor y solemnidad no conocidos en los anteriores años. Han tenido lugar imponentes manifestaciones religiosas con asistencia de numerosos de numerosos cardenales, obispos de muchas ciudades de Italia, los cuatro ministros generales de la Orden Franciscana y el Maestro General de la Orden de los Dominicos.

Concurrieron numerosas peregrinaciones de las diversas regiones, de la Península con rigores, de la manifestación alcanzase una alta significación nacional. Solemnes funciones se celebraron en la basílica patriarcal de San Francisco, funciones que tendrán un digno colofón del tercer domingo del actual mes de octubre con la oferta de una lámpara votiva que hará todos los municipios de Italia al que fué justamente llamado el santo de los italianos y el más italiano de los santos. Estas fiestas que se iniciaron el 23 del pasado mes tendrán término el 15 de octubre.

ACUERDO COMERCIAL

Bucarest.— Se han puesto de acuerdo los técnicos comerciales alemanes y rumanos para llegar a un acuerdo con características semejantes a los de los años anteriores en materia de comercio.

En breve serán acordados todos los puntos de vista para comenzar normalmente el intercambio de materias entre ambos países.

VILNA, ENTREGADA A LITUANIA

Londres.— Noticias de esta capital afirman que, en las negociaciones entre los representantes de Lituania y Moscú, se ha llegado a un acuerdo para entregar Vilna a los lituanos.

LOS PROBLEMAS COMERCIALES DE BELGICA

Bruselas.— Ayer se reunió una comisión de armadores belgas, con el ministro de comercio y a cuya reunión asistieron el jefe del Gobierno y el titular de Asuntos exteriores.

Se trató en la reunión de llegar a un acuerdo para normalizar el comercio exterior de Bélgica, que es completamente decadencia en virtud de las circunstancias actuales.

Los armadores propusieron al Gobierno incluso llegar al arrendamiento de docenas mil toneladas de buques.

Se acordó asimismo, ponerse en relación con los países extranjeros para tratar la forma y seguridad de este comercio, de que tanta necesidad es a sintiendo Bélgica.

UN DONATIVO DE 10.000 LIBRAS

Londres.— Con motivo de la acción realizada por las se-

ñoras para el Día de la Bandera, el ministro Churchill hizo entrega a las posturas de diez mil libras, con destino a la Cruz Roja y a la Obra de San Juan.

CONTRA UNAS AFIRMACIONES

Bruselas.— La Prensa belga desmiente las noticias difundidas por el ministerio de Información inglés de que el barco belga «Susson» fuera hundido por un submarino alemán.

De ninguna manera puede armarse eso, aseguran los periódicos y, si acaso, que el buque chocó contra una mina.

EL MAL ESTADO DEL TRABAJO

Londres.— La situación de los trabajadores en Gran Bretaña, es cada día más penosa.

Muchos fábricas han tenido que cerrar por falta de trabajo, y así, son muchos los miles de familias que carecen de lo necesario para el sustento, siendo por lo mismo, los perjuicios económicos de consideración para las empresas y particulares.

Muchos ingleses han tenido que suspender el pago de alquileres de educación a sus hijos y de los seguros que tenían contratados.

CONTRA DOS DIPUTADOS CÁTOLICOS

París.— Dos diputados católicos del distrito de Alsacia han sido detenidos por afirmar que se han mostrado partidarios de la paz.

SE SUSPENDEN LAS NEGOCIACIONES

Estambul.— Han sido suspendidas las negociaciones entre el ministro de Asuntos exteriores de Turquía y Molotov. Se ignora definitivamente cuáles son las causas que han motivado esta ruptura.

Chamberlain hablará mañana

Una visita a los campos de acción de Dantzig

EN EL PARLAMENTO

Londres.— En la Cámara de los Comunes anunció el primer ministro británico que su esperado discurso para contestar a las afirmaciones de Hitler y sus propuestas de paz, será pronunciado en la sesión de mañana, jueves.

VISITA A DANTZIG

Dantzig.— Invitados por el almirante jefe de la flota alemana, han estado visitando el campo de acción de Dantzig los agregados militares de Japón, España, Italia y Hungría recorriendo, además, las inmediaciones de Gdynia y de la península de Hela.

Por la tarde regresaron todos a Berlín.

TRES SOLDADOS HERIDOS

Berna.— Al volar un puente sobre el Rin, resultaron heridos tres soldados de nacionalidad suiza.

DOS «HIDRO» ALEMANES ABANDADOS

Londres.— El Almirante inglés ha dado cuenta de que, aviones británicos, han abalado y abandonado dos «hidros» alemanes.

REGRESA EL EMBAJADOR DE ESTADOS UNIDOS

Tokio.— Ha regresado a esta capital el embajador de Estados Unidos, después de disfrutar tres meses de permiso.

FERROVIARIOS EJECUTADOS

Berlin.— Han sido ejecutados los tres funcionarios de ferrocarriles polacos que estaban acusados de espionaje.

BARCOS DESCONOCIDOS

Nueva York.— Frente a las costas de Florida han sido vistos un buque y dos cisternas que le escoltan, desconocidos.

Una galera de la batalla de Lepanto en una exposición italiana

Nápoles.— En el lago construido expresamente en el Pabellón de las Repúblicas marítimas de la Exposición trienal de las Tierras Italianas de Utramara, de Nápoles, se anclará una galera de tamaño natural, con sus mástiles y sus velas, la copia esculpida y dorada, el estandarte de San Marcos, con sus emblemas y su farol dorado, sus cables y sus remos.

Es una copia fiel de una galera veneciana del fines del siglo XVI, la nave capitana de Marco Quirini, la prueba de la izquierda cristiana en la batalla de Lepanto que se está construyendo en uno de los mejores talleres napolitanos y que, colocada en un ambiente que recuerda el «Fondaco del Turchi» en el Canal Grande, constituirá uno de los atractivos mayores de la Exposición.

A bordo de esta galera, todo estará cooocada del mismo modo que cuando Marcos Quirini ordenó el ataque contra los infieles.

Angel Claver de la Rosa TOPOGRAFO

Levantamientos de planos, mediciones, divisiones y parcelaciones de fincas rústicas. San Pedro, número 5. CACERES.

Angel Claver de la Rosa TOPOGRAFO

Levantamientos de planos, mediciones, divisiones y parcelaciones de fincas rústicas. San Pedro, número 5. CACERES.

Pulso del Mundo

Dos tácticas diversas

Nuestra posición ante el conflicto actual es de absoluta neutralidad. Pero sin embargo, pueden destacarse hechos objetivos, sin que ello suponga ir a favor de nadie, sino en honor de la realidad exclusivamente.

Queremos hacer resaltar aquí, dos tácticas completamente diversas que venimos observando en las emisiones de los diversos países.

No nos referimos a los neutrales, porque todas las emisiones de las radios neutrales se dedican a narrar objetivamente lo que reciben de sus agencias, sin juzgar sobre lo que ello pueda encerrar.

Pero si especialmente hemos observado, de manera constante, una manera de proceder distinta, antagónica entre las informaciones alemanas y las franco-británicas.

Alemania pone en sus emisiones todo el esmero posible se dedica a informar, defendiendo sus intereses y resalta el valor de sus soldados.

No olvida un detalle que diga relación a su poderío, todo lo pone en juego para decir la verdad y ajustarse a los hechos tal y como ocurren.

Cuando se refiere a Francia e Inglaterra, trata a estos dos pueblos siempre con todos los respetos, con la consideración más esmerada. Ni una palabra de mal gusto, ni una ofensa para nadie, ni una ironía tan solo. Todo es corrección y cortesía.

Pero es el caso que en las emisiones de radios francesas y británicas, ocurre todo lo contrario:

No es que nosotros que a nosotros darle a esto valor, pero si hay quien saca consecuencia de estas dos tácticas, que como se ve son completamente opuestas, antagónicas.

Hay quien se atreve a afirmar: efectivamente la mentira es a veces conveniente en una guerra, pero ¿no hay que deducir de todo esto, del examen sereno de estos hechos que Alemania está tranquila y tiene seguridad, cuando con diplomacia, educación y corrección sumas se dedica siempre a tratar a sus enemigos y que por el contrario, los dos países que combaten enfrente del Reich no las tienen todas muy seguras y recurren a estos procedimientos nada urbanos?

Sea lo que sea, por lo que sea y con vistas a lo que quieran, la cuestión es innegable. Si se quiere comprobar, basta con ser radioescucha constante de las emisiones de los tres países.

Muchas veces basta un sintoma tan solo, una nota aislada, para deducir consecuencias, aun antes de que la acción se inicie. Porque la seriedad es cosa que debe conservarse en todo instante y si se pierde, suele dar sintoma de mala situación.

Futbolistas caídos

Madrid.— Como consecuencia del incidente del partido de fútbol del domingo, entre el Madrid y el Athletic, han sido castigados los jugadores Rubio y Machorro a un mes de suspensión y a tres meses y sanciones económicas López y Erra.

DONATIVO A LA BANDA DE F. E. T. DE LAS JONS

Barcelona.—El Excmo. señor teniente general Orgaz, ha hecho un donativo de mil pesetas a la Banda de F. E. T. de las Jons.

Propague EXTREMADURA

Un incendio de poca gravedad

Ayer, aproximadamente a las cinco de la tarde, se declaró un pequeño incendio en la casa número 24 de la calle de San José —fábrica de muñecos—, a donde acudieron inmediatamente vecinos y la brigada municipal, siendo extinguido poco después, sin que los daños hayan sido de consideración. Se han quemado utensilios de trabajo, sin más derivaciones ni consecuencias.